

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

深化生态文明体制改革，只争朝夕

将改革进行到底

系列评论③

全面、全过程深化生态文明体制改革，不断完善生态文明制度体系，不断丰富和强化生态文明建设的抓手，成为我们唤醒更多绿水青山的信心所在

“良好生态环境是最普惠的民生福祉”。

党的十八大以来大力推动的生态文明建设，正以全领域的巨变，深刻阐释着这一金句。

其间，深化生态文明体制改革所展现出的深沉而宏大的格局，不仅显示在愈加科学完善的顶层设计上，也体现于每个人的细节观察中。

“增强绿水青山就是金山银山的意识”首次写入党章，为生态文明体制改革刻画宏伟蓝图；生态文明建设和经济建设、政治建设、文化建设、社会建设列入“五位一体”总体布局；20多部关乎生态环境的法律应运而生，彰显依法提升生态文明水平的决心；中央环保督察制度因时而立，推动各级党委和政府压实环保责任。

“从历史长河来看，如果说我们这一代人能留给后人点什么，我看

生态文明建设就是很重要的一个方面”，习近平总书记的殷切期望，温暖中国大地。

生态文明体制改革如何破题，生态环境治理困境如何消解，生态环境质量如何获得实质改善，经济与生态如何协调发展……这些源自历史和现实、关切未来的重大考问，一直引人深思。

“要守牢国土空间开发保护底线，完善生态环境分区管控体系，夯实高质量发展的生态基础”，习近平总书记做出的重要指示，博大精深、鞭辟入里。各地在推进生态文明建设中，有了解题思路，有了核心思想，有了澎湃动能。

绿水青山最写实，生态文明建设最直观。善待环境，善待草木，善待“子孙靠山”，效果看得见“摸得着”。如今，从北疆到南国，从东海

到西部，草木悠然，鱼鸟欢唱，处处书写着生态文明的哲理内涵。

近日，第十一届全国大学生江豚保护夏令营在扬州大学开营。“根据我们的观测记录，目前长江扬州段全段可见江豚”，扬州市江豚保护协会会长陈瑞金所言，令人心为之一振。

“石燕拂云晴亦雨，江豚吹浪夜还风”，唐诗中的江豚和新时代语境中的江豚，汇聚成人与自然和谐共生的共同意境。

江豚的乘风破浪，是长江水质改善的一个缩影。长江生态的持续向好，则是地方生态环境治理进入新境界的形象说明。

从粗放式发展，到共抓大保护，不搞大开发；从对渔业资源的予取予求，到长江十年禁渔。多年来，长江不仅呈现出碧水东流的场景，还

显示出沿岸合理布局、人民安居乐业的美好景象。

“像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境”，习近平生态文明思想深入人心，成为我们深化生态文明体制改革的根本指引和力量之源。全面、全过程深化生态文明体制改革，不断完善生态文明制度体系，不断丰富和强化生态文明建设的抓手，成为我们唤醒更多绿水青山的信心所在。

正在北京召开的党的二十届三中全会，将对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。进一步深化生态文明体制改革，体现的是深厚的党心民意，烘托的是最强中国音。

成绩令人欣喜，目标催人奋进。深化生态文明体制改革，绝不可有片刻松懈，也不可有一门“偏科”。

以高水平保护支撑高质量发展，以高质量发展的生态基础推动中国式现代化建设，时不我待，只争朝夕。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

我说

笔墨传经典，方寸见师心。7月15日上午，陕西师范大学2024年毛笔手写录取通知书暨“悦临书法经典”临摹打卡活动开笔仪式在该校长安校区举行。这是这所文化历史积淀深厚的知名高校18年坚持毛笔

毛笔手写通知书，上了堂文化传承课

手写高考录取通知书了。(7月16日《三秦都市报》)

在当今数字化、信息化的社会，电子邮件、电子文档已成为信息传递的主要方式，而传统的书信、手写字似乎正逐渐淡出人们的视野。

然而，陕西师范大学却以一种独特的方式，坚守着一份对传统文化的执着与热爱。

在快速消费、即时满足的当下，陕师大选择用这样一种慢节奏、高情感的方式，来迎接新一批学子的

到来，无疑是对传统文化的深情告白。毛笔手写通知书，是一堂生动的文化传承课。它让我们看到，即使在这个数字化的时代，传统文化依然有着它独特的魅力与价值。

河南 王琦

不一样的欧洲杯，不一样的“竞彩”一夏

体彩专版

整整一个月

属于球迷的夏日狂欢已落下帷幕，本届欧洲杯就如同过往的每届大赛一样，都给球迷留下了无数关于足球的美好回忆。同时，对很多球迷而言，每个比赛日的那一张小小的竞彩彩票，也给他们的观赛增添了属于2024年的别样味道。

▶ 韩乔生在彩民节现场



全新体验 竞彩让欧洲杯走进球迷生活

“这届西班牙状态是真的很火热，但英格兰也很硬，决赛很精彩。”坐在工作台前，南京51610体彩网点业主姜彩勇在为到店的购彩者服务之余，也抽空与笔者侃起了眼前这届欧洲杯。从1998年来到南京打拼，做过建材生意的姜彩勇在2009年转行成为了南京第一批竞彩网点的业主。但无论是从事什么样的职业，又或者年龄如何，姜彩勇有一个身份却从来没有改变过——球迷。过去15年的时间，姜彩勇经营的竞彩网点见证了一届又一届世界足球盛会的举办。在每一个比赛日，这间干净整洁且富有足球氛围的网点，成为了他和朋友们因足球而聚集的“球迷俱乐部”，也吸引着越来越多新朋友加入进来。“其实每到世界杯、欧洲杯这样的大赛都会吸引新人来到店里购彩。”姜彩勇表示，每届大

赛总会吸引不同的人走进竞彩网点，他们中有年轻人也有老球迷，有带着自己独到见解的老玩家，也有对竞彩一知半解想参与其中的新玩家。“而且现在也和以前有了很大不同。大家对于购买竞彩也变得理性起来。”姜彩勇接着说，随着多年来各届大赛以及五大联赛竞猜的开展，越来越多的人开始把比赛日的竞猜当做是看球观赛的“佐料”。“参与竞猜有时候既是他们(球迷)对所爱球队表达支持的方式，也是增加与朋友一起看球时的谈资。”

竞彩理念 韩乔生提醒 猜球需理性

6月16日，第九季“6·16江苏彩民节”线下活动启动仪式在南京举行。在现场，2024年江苏彩民节公益宣传大使韩乔生现场助阵并与大家畅聊自己和体彩的故事。从1988年到2024年，韩乔生经历了十届欧洲杯。在第九季彩民节的现场，韩乔生回忆道，

1988年欧洲杯以电影的方式记录全程比赛，赛后由他后期配音讲解。谈起足球，他如数家珍，记忆犹新。2022年韩乔生参加了由中国体彩制作的微综艺《一日店长》的录制。“韩店长”在结束一天的经营后，对体彩有了新的理解。他回忆道：“当时有位先生来店里说收到一条短信，下载App进行充值就能拿到中奖号码。这么明显的诈骗行为，当然需要及时劝阻。”正值欧洲杯赛季，中国体育彩票也开售欧洲杯赛事竞猜，韩乔生在现场与“2020体彩追梦人”李凯华还共同发出理性购彩倡议：要理性、健康和适度地参与竞猜，快乐购彩，理性投注。韩乔生表示，作为国家公益彩票，体育彩票是连接体育爱好者和公益事业的桥梁。中国体育彩票始终坚持以责任为先导，持续强化公益、公信形象，向全社会传递属于中国体育彩票的责任。 苏彩

彩市万花筒

体彩大乐透开出3注一等奖

7月15日，超级大乐透第24081期开奖。前区开出号码14、15、25、27、34；后区开出号码01、10。当期全国销售2.72亿元，为国家筹集彩票公益金0.98亿元。

当期全国共中出3注一等奖。其中，1注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖，落户广东；2注为1000万元基本投注一等奖，出自黑龙江、湖北。追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。

当期二等奖开出80注，每

注奖金17.53万元；其中30注采用追加投注，每注多得奖金14.02万元。追加后，二等奖单注总奖金为31.55万元。奖池方面，当期开奖结束后，10.46亿元滚存至7月17日(周三)开奖的第24082期。

您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业、群众体育、竞技体育等领域。小小的一张彩票，汇聚微光，传递温暖人心的力量。 苏彩

如何寻找你身边的竞彩店

如何寻找你身边的竞彩店呢？其实动手即可快速找到身边的竞彩店。如果你已年满18周岁，就可以通过江苏体彩官方微信迅速找到身边的竞彩店，体验各种体彩玩法。首先关注江苏体彩微信订阅号，点击菜单栏“工具服务”——“附近网点”按钮，即可找到“附近网点”

地图，图中已标注出附近的体彩店，点击体彩店图标即可查看门店编号、在售游戏、地址、联系电话等信息。同样你也可以关注江苏体彩官方微信服务号，点击菜单栏“体彩工具”——“附近网点”按钮，即可找到“附近网点”地图。

苏彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师